
Les résultats de l’enquête sont disponibles en ligne via le lien : https://sphinxdeclic.com/tiny/v/Ce2tPOaDJH (mot de passe : resultats2023)

SEGUR-FONTENOY

Enquête restauration 

2023

Résultats et analyse

https://sphinxdeclic.com/tiny/v/Ce2tPOaDJH


Quelques chiffres :

Troisième édition de l’enquête (première en 2018, seconde en 2020)

Date : 18 avril – 10 mai 2023 

Nombre de participants : 756 agents

Cible : agents DSAF + tout agent affecté sur le site Ségur-Fontenoy



Questions générales 
sur la pause déjeuner



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

En 2020, 83% des répondants avaient déclaré déjeuner le plus 
souvent au self.

En 2020, seuls 35% des répondants avaient déclaré déjeuner entre 
12h et 12h30.

En 2020, ils étaient 15% à 
déclarer déjeuner entre 13h 
et 13h30.

En 2023, le temps du repas déclaré est plus long qu’en 2020 : 53% 
contre 50% des répondants consacrent entre 30 et 45 minutes à 
leur repas et 8% contre 6% pour une pause repas de 45 minutes et 
plus.



Questions relatives 
aux prestations du self 

Ségur- Fontenoy



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

En 2020, 28% des 
répondants déclaraient 
qu’il y a trop de monde 
contre 47% en 2023.

En 2020, 44% des répondants 
déclaraient que la qualité des 
produits n’était pas 
satisfaisante.

47%

La fréquentation quotidienne (tous les jours de 
la semaine ou presque) est inférieure de 5 points 
par rapport à 2020 et inférieur de 15 points par 
rapport à 2018.



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

En 2018, ils 
sont 7% à être 
très satisfaits 
du self Ségur-
Fontenoy et 
8% en 2020.

La satisfaction sur le choix des 
produits est améliorée par rapport 
à l’enquête 2020 :

• 63%  de « tout à fait satisfait et 
plutôt satisfait »  pour les entrées
contre 58%.

• 67%  de « tout à fait satisfait et 
plutôt satisfait »  pour les viandes et 
poissons contre 59%.

• 66%  de « tout à fait satisfait et 
plutôt satisfait »  pour les légumes et 
féculents contre 56%.

• 71%  de « tout à fait satisfait et 
plutôt satisfait »  pour les desserts 
contre 66%.

• Seule la satisfaction du choix des 
boissons froides chute de 11 points 
par rapport à 2020 (Seuls 50% des 
répondants ont complété cette 
réponse)



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

La satisfaction sur la qualité et la 
saveur des produits est stagne par 
rapport à l’enquête 2020 à 
l’exception :

Le pain qui perd 7 points (56% de 
« tout à fait satisfait et plutôt 
satisfait » contre 63% en 2020.

Les boissons froides qui perdent 10 
points (réponses « tout à fait 
satisfait et plutôt satisfait » ) mais 
50% des répondants ne se sont pas 
prononcés.

Sur ces critères la satisfaction est 
améliorée par rapport à l’enquête 
2020 pour :

• La variété des menus (63%  de 
« tout à fait satisfait et plutôt 
satisfait »  pour les entrées
contre 53%).

• L’information sur les aliments 
(71%  de « tout à fait satisfait et 
plutôt satisfait »  pour les 
entrées contre 64%).

• L’affichage (83%  de « tout à fait 
satisfait et plutôt satisfait »  
pour les entrées contre 77%).

• Les animations et menus à 
thème (67%  de « tout à fait 
satisfait et plutôt satisfait »  
pour les entrées contre 46%).

Les quantités servies et le rapport 
qualité/prix sont moins bien notés 
qu’en 2020 (65% contre 76% pour 
les quantités et 80% contre 88% 
pour le rapport qualité/prix.



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

L’organisation de l’espace est moins bien noté qu’en 2020 avec 
seulement 49% de «tout à fait satisfait et plutôt satisfait » en 2023 
contre 73% en 2020.

Seuls 64% des participants sont «tout à fait satisfait et plutôt 
satisfait » du lieu contre 72% en 2020. 

23% des participants répondent être «tout 
à fait satisfait et plutôt satisfait » de la 
circulation et de l’accès aux stands contre 
46% en 2020. et 64% en 2018.

42% sont «tout à fait satisfait et plutôt 
satisfait » du temps nécessaire pour se 
servir contre 63% en 2020 et 85% en 2018.

La rapidité du passage en caisse gagne 5 
point depuis 2020 et 83% des répondants 
sont satisfaits du système de caisse 
automatique.



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

48% en 2020.

52% en 2020.

Cette question n’était pas posée dans 
l’enquête 2020.

Cette question n’était pas posée dans 
l’enquête 2020.

Cette question n’était pas posée dans 
l’enquête 2020.



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

Cette question n’était pas posée dans 
l’enquête 2020.



Questions relatives 
aux prestations de la cafétéria

« Les ravitailleurs »



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

En 2020, ils étaient 40% à déclarer venir à la cafétéria tous les jours de la semaine ou presque (et 49% en 2018).

En 2020, 10 % des répondants déclaraient les prix trop élevés. Seuls 6% déclaraient qu’il n’y a pas assez de choix contre 
25% en 2023. La qualité de produits perd également en satisfaction avec 18% de répondants insatisfaits contre 13% en 
2020.



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

Le pourcentage de répondants très 
satisfaits gagne 8 points par rapport à 
2020 (25%).

Les chiffres restent relativement stables par rapport à l’enquête 2020.
Les répondants sont néanmoins un peu moins nombreux à venir prendre un café, un thé ou un petit déjeuner (78% de Oui contre 84% en 2020) et plus nombreux à acheter 
une viennoiserie, yaourt, friandises… (68% en 2023 contre 55% en 2020) et acheter une formule repas (64% en 2023 contre 52% en 2020).



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

La satisfaction* sur la qualité des prestations de 
la cafétéria s’est améliorée sur 9 critères sur 10 
(ou restée égale) par rapport à 2020 :

• Les horaires d’ouverture : + 22 points

• L’accueil du personnel : sans changement

• L’organisation des files d’attente : + 6 points

• Les formules proposées : +4 points

• Le choix des boissons chaudes : +2 points

• Le choix des produits et des plats : +14 points

• La qualité des boissons chaudes : + 7 points

• La qualité des produits et des plats : +34 
points

• Le cadre : + 3 points

• Seul le rapport qualité/prix perd 2 points de 
satisfaction (71% contre 73% en 2020).

* tout à fait satisfait et plutôt satisfait

Ces deux valeurs étaient identiques à 2020.



Questions relatives 
à l’application Timechef



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

En 2020, 52% des répondants déclaraient utiliser 
l’application mobile ou le site web Timechef (et 
seulement 49% en 2018).

Les chiffres restent relativement stables par rapport à l’enquête 2020*. Seule 
la consultation du solde est en augmentation (+ 6 points) *commande « Chef 
and Go » non compris, la prestation n’existant pas.



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

En 2023, la recharge du badge via la borne représente 32% des 
réponses contre 43% en 2020.
La recharge au comptoir de la cafétéria augmente de 4 points et la 
recharge en ligne sur Timechef gagne 7% points.



Questions relatives 
aux distributeurs boissons et snacks



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

En 2023, l’utilisation quotidienne (ou presque) se réduit à 2% contre 
5% en 2020.

76% des déclarants n’utilisent jamais les distributeurs (contre 70% en 
2020 et 63% en 2018).



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

Le nombre d’agents souhaitant le maintien des distributeurs en étages 
est quasiment identique à celui contre leurs conservations.

Plus d’1/3 des participants ne se sont néanmoins pas prononcés sur la 
question.

Pour mémoire, 76% ont déclaré ne jamais utiliser les distributeurs



Questions signalétiques



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

Une mobilisation importante pour cette 
enquête 2023 avec 756 participants contre 470 
en 2020 (dans un contexte COVID et 
quasiment aucune réponse de l’ANCT).

La participation à cette enquête  2023 est 
proche de la participation à la première 
enquête réalisée en 2018 qui avaient mobilisé 
804 agents.

La participation des agents de la DSAF reste 
forte avec 179 participants (24% du total des 
répondants) et quasiment identique aux deux 
précédents sondages (161 participants en 2020 
et 188 en 2018).



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses

Pour mémoire, la répartition des 
participants par entités aux trois 
enquêtes.

Dans quelle entités travaillez-vous 2018* 2020 2023

ANCT - Agence nationale pour la cohésion des territoires 106 2 130

CADA - Commission d’accès aux documents administratifs 5 7 9

CAE - Conseil d’analyse économique 2 1 3

CEPII - Centre d’études prospectives et d’informations internationales 10 3 6

CIVS - Commission pour l’indemnisation des victimes de spoliations 11 8 7

CNCDH - Commission nationale consultative des droits de l’homme 7 7 4

CNIL - Commission nationale de l’informatique et des libertés 87 67 122

COE - Conseil d’orientation pour l’emploi 3 0 0

COR - Conseil d’orientation des retraites 5 3 0

DDD - Défenseur des droits 87 60 99

DIDVS : Délégation interministérielle pour le développement de la Vallée de la Seine 0 1

DIESE - Délégation interministérielle à l’encadrement supérieur de l’État 6

DILA - Direction de l’information légale et administrative 61 26 9

DINUM - Direction interministérielle du numérique 52 40 47

DITP - Direction interministérielle de la transformation publique 39 19 44

DSAF - Direction des services administratifs et financiers du Premier ministre 188 161 179

France Stratégie 42 25 11

SCBCM - Service du contrôle budgétaire et comptable ministériel du Premier ministre 16 9 21

SGMER - Secrétariat général de la mer 4 7 11

SIG - Service d’information du Gouvernement 26 18 31

Cabinet ministériel 1 6 11

Autres 0 0 6

*en 2018, la réponse n'était pas obligatoire                                Total 752 470 756



Verbatim  
(extraits)



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses



Population étudiée : Echantillon total 

Taille de l'échantillon : 756 réponses



Merci pour votre attention


